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Kleine Anfrage

Kulturgutergesetz, Sammlungskonzept Liechtenstein und Bildung eines
Fachgremiums, Zusatzfragen

Frage von Landtagsabgeordneter Peter Frick

Antwort von Regierungsrat Manuel Frick

Frage vom 10. April 2024
Es geht um das Thema "Kulturgltergesetz, Sammlungskonzept Liechtenstein und Bildung eines

Fachgremiums". In der letzten Landtagssitzung wurden hierzu bereits schon Fragen vom Abg. Dietmar Lampert
gestellt. Dazu eine kurze Replik: 2023 haben 16 Sammlungen das Projekt "Erlebnis Kulturerbe" lanciert, mit dem
Politik und Offentlichkeit fiir deren Arbeit und Probleme sensibilisiert wurden. Am 13. September fand die
Podiumsdiskussion "Kulturerbe - Last oder Leidenschaft?" statt, an der Regierungsrat Manuel Frick und
Kulturamtsleiter Patrik Birrer teilnahmen. Da alle mit &hnlichen Herausforderungen zu kdmpfen haben, wurde der
Ruf nach einem landesweiten Konzept oder zumindest nach einer aufeinander abgestimmten Sammeltatigkeit
laut. Anlasslich des angesprochenen Podiums vom 13. September 2023 hat das Amt fuir Kultur in Aussicht
gestellt, die Sammlungsinstitutionen der Gemeinden im Hinblick auf die Erarbeitung eines landesweiten
Sammlungskonzepts koordinativ zu unterstiitzen. Ein Fachgremium wurde bis dato noch nicht bestellt. Das AKU

wird diesbeziiglich auf alle Gemeinden zugehen. Hier noch meine Zusatzfragen:

* In welchem Zeitraum gedenkt die Regierung wird das Fachgremium ins Leben gerufen?

* In welchem Zeitraum gedenkt die Regierung auf alle Gemeinden zuzugehen?

Antwort vom 12. April 2024
Zu Frage 1:

Das Amt fir Kultur steht in Kontakt mit den Gemeinden. Mitte Mai findet auf Initiative des Amts ein Austausch mit

den Vertreterinnen und Vertretern der Dorfmuseen und Kulturhduser statt.
Zu Frage 2:

Siehe Antwort zu Frage 1.
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